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Exercice I (20 min, 4 points)
On considère l’application 𝜙 définie de ℝ3 dans ℝ2
par 𝜙(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑥 − 2𝑧, 𝑦 − 4𝑥).

1) Montrer que 𝜙 est une application linéaire.

2) Déterminer le noyau ker𝜙 de 𝜙. Quelle est sa di-
mension?

3) Donner la matrice de 𝜙 dans les bases cano-
niques.

4) A l’aide de cette matrice, calculer 𝜙(1, 2, 3).

Exercice II (40 min, 6 points)
On considère la matrice

𝐴 = (
−4 0 6
3 2 −3
−3 0 5

)

1) Calculer le polynôme caractéristique de 𝐴.

2) En déduire les valeurs propres de 𝐴.

3) Montrer que 𝐴 est diagonalisable.

4) Donnez la matrice diagonale𝐷 associée à 𝐴.

5) Déterminer la matrice de passage 𝑃. Quelle re-
lation existe-t-il entre 𝐴, 𝑃 et𝐷?

6) Exprimer𝐴𝑘 pour 𝑘 ∈ ℕ∗ (sans faire les calculs).

Exercice III (30 min, 5 points)
On considère l’équation récurrente

(𝐸) 𝑢𝑛+2 − 9𝑢𝑛 =
8𝑛 + 10
𝑛2 − 1

𝑛 ⩾ 2

1) Déterminer la solution générale de l’équation
homogène (𝐸0).
2) Montrer qu’il existe une solution particulière de

(𝐸) de la forme 𝑢̄𝑛 =
𝜆
𝑛 − 1

.

3) Donner la solution générale de (𝐸).
4) Montrer qu’il existe une unique solution (𝑢̂𝑛) de
(𝐸) vérifiant 𝑢̂2 = 8 et telle que lim

𝑛→∞
𝑢̂𝑛 = +∞.

Exercice IV (30 min, 5 points)
On considère l’équation différentielle suivante :

𝑡2𝑥′(𝑡) + 3𝑡𝑥(𝑡) = e𝑡
2
(𝐸)

1) Déterminer la solution générale 𝑥ℎ(𝑡) de l’équa-
tion homogène (𝐸0).
2) En utilisant la méthode de variation de la
constante, trouver une solutionparticulière𝑥𝑝(𝑡)de
(𝐸).
3) Donner la solution générale 𝑥(𝑡) de (𝐸). Sur quel
intervalle est-elle définie?
4) Montrer qu’il existe une unique solution 𝑥̂(𝑡) vé-
rifiant 𝑥̂(1) = e.
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